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_BA_A7_E8_AF_84_E4_c47_80723.htm 第五章 固定资产、无形

资产及其他资产强化练习题答案及解析（一）单项选择题 1.

下列固定资产中，应计提折旧的是（ ）。 A.季节性停用的设

备 B.当月交付使用的设备 C.未提足折旧提前报废的设备 D.已

提足折旧继续使用的设备【答案】A【解析】考生应引起注

意，除下列情况外，企业应对所有的固定资产计提折旧：①

已提足折旧继续使用的固定资产；②按规定单独作价作为固

定资产入账的土地。 2.于企业筹建期间发生的固定资产清理

净收益，其会计处理方法是（ ）。 A.冲减开办费 B.冲减在建

工程成本 C.冲减营业外支出 D.计入营业外收入【答案】A【

解析】企业因固定资产的报废、出售和毁损，应通过“固定

资产清理”科目核算，具体会计处理包括： （1）将固定资

产净值转入清理借方； （2）发生的清理费用计入清理借方

； （3）计算交纳的营业税金，计入清理借方； （4）出售收

入和残值及保险赔偿计入清理贷方； （5）计算清理的净损

益，分别不同情况计入开办费或营业外收支。 开办费是指企

业在筹建期间发生的费用，包括人员工资、培训费、办公费

、差旅费、印刷费、注册登记费等以及不计入固定资产价值

的借款费用等。由于本题目固定资产清理净收益是在企业筹

建期间发生的，因此，应冲减开办费。按现行教材规定，开

办费取消，应通过长期待摊费用科目核算。 3.采用出包方式

建造固定资产时，对于按合同规定预付的工程价款，应借记

的会计科目是（ ）。 A.预付账款 B.工程物资 C.在建工程 D.



固定资产【答案】C【解析】企业采用出包方式自建固定资

产的工程，“在建工程”科目实际成为企业与承包单位的结

算科目，企业将与承包单位结算的工程价款作为工程成本，

通过“在建工程”科目核算。 4.某设备的账面原价为80000元

，预计使用年限为5年，预计净残值为5000元，按年数总和法

计提折旧。该设备在第3年应计提的折旧额为（ ）元。 A.15

000 B.30 000 C.10 000 D.5 000【答案】A【解析】第3年应计提

的折旧额=（原价-预计净残值）×折旧率 =（80000-5000）

×3/15=15000（元） 5.下列固定资产中，应计提折旧的是（ 

）。 A.未提足折旧提前报废的房屋 B.闲置的房屋 C.已提足折

旧继续使用的房屋 D.经营租赁租入的房屋【答案】B 6．某大

型生产线达到预定可使用状态前进行联合试车发生的费用，

应记入的会计科目是（ ）。 A．长期待摊费用 B.营业外支出

C．在建工程 D.管理费用【答案】C【解析】工程达到预定可

使用状态前因进行试运转所发生的净支出，计入工程成本。

企业的在建工程项目在达到预定可使用状态前所取得的试运

转过程中形成的、能够对外销售的产品，其发生的成本，计

入在建工程成本，销售或转为库存商品时，按实际销售收入

或按预计售价冲减工程成本。 7．某设备的账面原价为800万

元，预计使用年限为5年，预计净残值为20万元，采用双倍余

额递减法计提折旧。该设备在第2年应计提的折旧额为（ ）

万元。 A.195.2 B.192 C.187.2 D.124.8【答案】B【解析】该设

备在第1年应计提的折旧额=800×2/5=320（万元） 该设备在

第2年应计提的折旧额=（800-320）×2/5=192（万元）。 8．

企业计提的下列各项资产减值准备，应计入营业外支出的是

（ ）。 A．短期投资跌价准备 B.长期投资减值准备 C．存货



跌价准备 D.在建工程减值准备【答案】D【解析】企业计提

的短期投资跌价准备和长期投资减值准备应计入投资收益的

借方，企业计提的存货跌价准备，应计入管理费用，企业计

提的固定资产减值准备、无形资产减值准备应计入营业外支

出。 9.东风公司1998年1月1日购入一项专利权，实际支付的

买价及相关费用共计48万元。该专利权的摊销年限为5年

。2000年4月1日，东风公司将该专利权的所有权对外转让，

取得价款20万元。转让交易适用的营业税税率为5％。假定不

考虑无形资产减值准备。转让该专利权形成的净损失为（ ）

万元。 A.8.2 B.7.4 C.7.2 D.6.4【答案】B【解析】转让该专利

权形成的净损益=转让价款-无形资产摊余价值-相关税费

=20-[48-（48/5×12）×27]-20×5%=-7.4（万元） 考生应特别

注意无形资产摊余价值的计算，无形资产由1998年1月1日

至2000年4月1日共使用27个月。 10.按照现行会计制度规定下

，下列各项中，股份有限公司应作为无形资产入账的是（ ）

。 A.开办费 B.广告费 C.为获得土地使用权支付的土地出让金

D.开发新技术过程中发生的研究开发费【答案】C【解析】

开办费应作为长期待摊费用入账；广告费应作为营业费用入

账；开发新技术过程中发生的研究开发费应作为当期损益，

均不应作为无形资产入账。 11．甲公司1996年1月1日购入一

项无形资产。该无形资产的实际成本为500万元，摊销年限

为10年。2000年12月31日，该无形资产发生减值，预计可收回

金额为180万元。计提减值准备后，该无形资产原摊销年限不

变。2001年12月31日，该无形资产的账面余额为（ ）万元。

A.270 B.214 C.200 D.144【答案】B【解析】2001年12月31日，

该无形资产的账面余额=（500-500÷10×5）-180÷（10-5



）=214（万元） 12.甲公司用一台设备换入乙公司的一项专利

权，设备的账面原价为15万元，已计提折旧为4万元，已计提

减值准备为2万元。甲公司另外向乙公司支付补价5万元。甲

公司换入专利权的入账价值为( )万元。 A.16 B.15 C.14 D.12【

答案】C【解析】甲公司换入专利权的入账价值=15-4-2 5=14

（万元）。 12.A公司以一台甲设备换入D公司的一台乙设备

。甲设备的账面原价为44万元，已提折旧6万元，已提减值准

备6万元，其公允价值为40万元。D公司另向A公司支付补价4

万元。A公司换入的乙设备的入账价值为（ ）。 A.32 B.28

C.28.8 D.27.2【答案】C【解析】A公司换入的乙设备的入账

价值为：（44-6-6）- =28.8(万元)。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


